

# 金山报

Jinshan News

2023年3月31日 星期五 今日4版 沪报字第0182号 第026期(总第3597期)  
农历癸卯年二月初十 每周五、五出版 金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

## 2022年上海市社会主义 精神文明好人好事名单公布



扫二维码  
了解详情

# 提供“一企一策”专项服务,帮助解决各类“急难愁”,让企业安心专心做大做强 金山高新区七成外企增资扩产

近日,扎根园区15年的日资企业上海麻沼化妆品有限公司宣布,在上海湾区高新区投资1.4亿元,启动26亩新生产基地建设。这个项目预计2025年建成,投产后企业产值将是现在的3到4倍。上海湾区高新区管委会副主任、上海新金山工业投资发展有限公司董事长沈国忠告诉记者,这并不是个例。园区有30多家企业已经或正在筹备增资扩产,涉及生物医药、智能装备、生命健康等产业领域,占整个园区外资实体企业的七成左右,“他们看好中国大市场和上海这座城市,也切身感受到持续优化的营商环境,因此投资信心越来越坚定”。

据介绍,近年来,国内彩妆市场空间持续成倍增长。去年,虽受疫情影响,但麻沼化妆品有限公司产值仍创下新高,达到1.3亿元,同比增30%。上海麻沼化妆品有限公司副

总经理刘毅说,2009年公司投产后,就一直保持10%到20%的增长,最初租赁的厂房已不能满足生产需求。而与园区的良好互动,也让企业下定了买地建厂的决心。几年前,麻沼实施技改项目,园区企服中心上门告知政策,并帮助申请到了300万元的技改补贴。前阵子,麻沼租的厂房成为法拍对象,企业正常生产可能受到影响,园区和金山有关部门主动帮助沟通、帮企业化解了难题。最近,公司要寻找新址建厂,园区立即拿出“囤着”的好地块,企业一眼就相中。

快速增长的业绩,也让柘科(中国)工程设备有限公司积极谋划建设更大、更新的厂房。这家美国柘科的全资子公司,专为炼油石化行业提供燃烧环保解决方案,在全球属于细分领域的隐形冠军。随着国内对环保达标排放要求越来越高,公司的市场

竞争力也持续释放,预计今年销售额可超1亿美元。与此同时,公司租的厂房一再扩容,但还是不够用。经园区牵线搭桥和深度沟通,上海湾区高新区范围内的一家“园中国”——上海恒信科技产业园从引进优质品牌企业的角度出发,同意为柘科量身定制4.2万平方米的智慧厂房,而且租金比市场价还要优惠不少,预计厂房明年就可交付使用。如此一来,柘科不仅资金压力大大减轻,还能在最短时间内轻轻松松搬入新厂房。

柘科在上海金山踏踏实实做大做强,也是其综合考量多方面因素的结果。公司运营总监王文涛告诉记者,目前,柘科在全球共有7家工厂,中国工厂综合成本优势和效率特别突出,同时,原材料成本低,供应链稳定。“有时,我们一个电话,供应商三天内就把货发来了,这在其他工厂很难做到”。

投资者的关注点大致相同,他们都感受到上海这座城市具有强大的吸引力。最近,园区一家德资企业也决定在这里大幅“扩容”,并设立企业总部。企业与金山方面正在密切沟通之中,后者已为企业员工的户口落地、人才公寓等提供了解决方案。

针对这些重点增资扩产项目,上海湾区高新区建立了“店小二服务专员”队伍,为企业提供“一企一策”保姆式专项服务,帮助他们解决各类“急难愁”问题,让企业安心搞生产、稳步做大做强。同时,园区定期举行的“企业家下午茶”活动,还特地按照国籍进行策划组织,园区请这些“老乡”聚在一起,不仅增加大家的亲近感、归属感,也能在第一时间共享老外“朋友圈”的投资新动向。

(原载于3月30日《解放日报》  
作者 黄勇娣 管天瑞)

本报讯(记者朱悦昕 林鹏鹏)3月29日下午,金山区纪念延安双拥运动80周年座谈会暨2023年双拥工作领导小组(扩大)会议举行。区委书记、区双拥工作领导小组组长刘健出席会议并指出,做好新时代双拥工作责任重大,使命光荣。全区上下要以更饱满的热情、更昂扬的斗志、更务实的作风做好新时代双拥工作,全力争创全国双拥模范城。区委副书记、区长、区双拥工作领导小组常务副组长李泽龙主持会议。区委副书记、区双拥工作领导小组副组长袁罡总结部署工作。

## 金山举行纪念延安双拥运动八十周年座谈会 让军人军属感受到金山城市的温度

刘健指出,要深化认识、提高站位,不断增强做好新时代双拥工作的责任感和使命感。要深刻认识到,双拥工作是我党我军的优良传统和特有政治优势,在继承中创新、在创新中发展,不断开创新时代金山双拥工作新局面。要深刻认识到,做好新时代双拥工作是巩固提高一体化国家战略体系和能力的重要举措,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队贡献金山力量。要深刻认识到,做好新时代双拥工作是推动金山转型发展的有力保障,不断激发全区广大军民热爱金山、建设金山的热情,为金山转型塑形汇聚强大合力。

刘健指出,要聚焦重点、开拓创新,全面提高新时代双拥工作质量和水平。要聚焦练兵备战,在服务保障战斗力建设、深化军民融合、高质量做好征兵工作上持续用劲,全力支持部队建设。要聚焦后顾之忧,着力解决“三后”问题,着力提升服务能级,全力做好服务保障,切实把对军人的尊崇转化为一项项饱含温度的实际举措。要聚焦双拥创建,坚持对标对表,加强沟通汇报,全力打好收官之战,努力走出一条符合中央和市委要求、紧贴部队实际、具有金山特色的双拥工作新路。

刘健指出,要主动担当、齐抓共管,切实形成做好新时代双拥工作的强大合力。双拥工作涉及党委、政府、部队和人民团体等方方面面,需要系统谋划、统筹推进。要强化组织领导,切实形成党委领导、政府牵头、部门配合、社会参与的良好工作格局。要强化双拥文化,加强文化创作,用好用足金山红色文化资源,加强宣传引导,拓展“线上+线下”宣传阵地,不断提高双拥宣传的时代感和传播力。要强化队伍建设,提高政治能力、业务能力、服务能力,努力培养一批双拥工作的行家里手,让广大军人军属切实感受到金山城市的温度。

李泽龙主持召开第28次区政府常务会议  
全面筑牢城市运行安全防线

本报讯(金甫)3月27日上午,区委副书记、区长李泽龙主持召开第28次区政府常务会议,研究我区2023年安全生产工作要点和消防工作要点等事宜。

会议指出,安全生产和消防安全事关经济社会发展大局,事关人民群众生命财产安全,必须警钟长鸣、紧抓不放。要提高政治站位,始终坚持人民至上、生命至上,牢固树立底线思维,采取切实有效的措施全力防范化解各类安全风险,坚决防范遏制重特大事故,全面筑牢城市运行安全防线。要深入排查整治。紧盯重点行业、重要节点、重点企业、重要人员,突出危化品、建筑施工、道路运输、农民自建房等重点行业领域,持续开展各类安全专项整治,精准发力进行有效整改,切实形成工作闭环,不断提升全区安全生产和消防安全治理水平。要凝聚工作合力。压紧压实企业主体责任、政府领导责任、部门监管责任和属地管理责任,把安全发展理念融入经济社会发展各环节各领域,加强应急值守与应急演练,形成职责清晰、齐抓共管的工作格局,全力统筹好发展和安全各项工作。

会议还讨论了其他事项。



### 最美「樱花雨」

眼下,正值樱花盛开时节。在亭林驾校公园内,沿着一千五百米的樱花步道蜿蜒至深处,就可以看到U型的樱花主题公园。亭榭映湖处樱花环抱,U型多棵樱花树争相绽放,放眼望去,花开如云似雪,美不胜收。许多游客慕名来这里打卡,感受春天的气息。

记者 庄毅 摄

## 活力湾区 创业沃土

# 金山特色产业园发展势头强劲 为“上海制造”重要承载区添动力

在上海湾区科创中心,清华大学天津高端装备研究院上海湾区联合研究与转化中心提供技术支持的企业正完成新一轮技术升级。清华大学天津高端装备研究院自2020年合作以来,已累计服务本地企业超60家,并与多家企业达成技术服务协议,仅去年合同额就已超百万元。清华大学天津高端装备研究院上海湾区联合研究与转化中心高级经理李靖表示,中心以科创为龙头抓手,致力于创新要素的集聚,清华天津装备院作为专业的研发机构,旨在发挥人才与科研优势,服务企业转型发展,形成强强联合的协同效应。

科创中心集创业扶持、科技创新、人才开发、金融服务等为一体,注

重优质平台的引入。当前,科创中心通过收储、重新建设的方式,推动工业用地的二次转型,围绕金山唯一的C6地块,建设高品质产业园区,与中国科技开发院建设上海湾区中科生态数字港,与东湖高新集团建设上海湾区东湖国际创新中心。未来,上海湾区将成集总部、研发与办公为一体的科技企业集聚区。值得一提的是,去年科创中心创建了市级软件和信息服务基地。“我们正在制定针对软信企业的、独特的产业政策,可能在今年五六月出台,对集聚在金山的软件和信息类企业将起到很好的推动作用。”上海湾区科创发展(集团)有限公司副总经理林勋介绍说。

在华东无人机基地,入驻不到两

年的丰翼科技(深圳)有限公司,已实现一年多的常态化飞行,累计测试飞行超21000架次,商业飞行超8000架次。丰翼科技前身为顺丰无人机团队,是顺丰集团内部孵化的一家专注于物流无人机组件的科技公司。企业当前在金山主打的无人机是垂直起降固定翼和纯旋翼两种机型,不久后一款航程更长、性能更优的海岛间运输无人机将“横空出世”。

今年,基地获批七条从舟山到金山的无人机物流运输验证试飞航线,航线的获批大大支撑了企业的研发测试以及行业应用的服务需求,由行业应用需求反向支持企业做研发,实现整个产业的生态化、生态的产业化。(下转第2版)

### 融媒互动

枫泾公墓、松隐山庄清明祭扫  
停车攻略



为缓解清明期间停车位紧张问题,两大公墓开辟临时停车场(点)。

责任编辑 陆辰丽